
Perjantaina 12. huhtikuuta 2013 21

päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

Jeesus sanoo:
”Minä olen hyvä paimen, oikea paimen, joka panee henken-

sä alttiiksi lampaiden puolesta. Palkkarenki ei ole oikea pai-
men eivätkä lampaat hänen omiaan, ja niinpä hän nähdes-
sään suden tulevan jättää lauman ja pakenee. Susi saa lam-
paat saaliikseen ja hajottaa lauman, koska palkkapaimen ei 
välitä lampaista.”

”Minä olen hyvä paimen. Minä tunnen lampaani ja ne tun-
tevat minut, niin kuin Isä tuntee minut ja minä Isän. Minä 
panen henkeni alttiiksi lampaiden puolesta. Minulla on myös 
muita lampaita, sellaisia, jotka eivät ole tästä tarhasta, ja nii-
täkin minun tulee paimentaa. Ne kuulevat minun ääneni, ja 
niin on oleva yksi lauma ja yksi paimen.”   Joh. 10: 11–16

sana sunnuntaiksi

merkkipäiviä
85-VUOTIAS

Maanviljelijä Emil 
Kananen 13.4. Pihti-
pudas. Juhlii perhe-
piirissä.

12.04.12
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.12
ja laskee kello 20.32
Oulussa kello 5.54
ja laskee kello 20.46
Utsjoella kello 5.23
ja laskee kello 21.05

Päivän sana
12.4. Ja tämä on se todistus: Jumala 
on antanut meille iankaikkisen elä-
män, ja tämä elämä on hänen Pojas-
saan. Jolla on Poika, sillä on elämä. 
Jolla ei Jumalan Poikaa ole, sillä ei 
ole elämää.1. Joh. 5:11–12
13.4. Hän pelasti minut kuolemasta, 
hän säästi silmäni kyyneliltä, ei an-
tanut jalkani astua harhaan. Minä 
saan vaeltaa Herran edessä elävien 

maassa. Ps. 116:8–9
14.4. Minä olen hyvä paimen. Mi-
nä tunnen lampaani ja ne tuntevat 
minut, niin kuin Isä tuntee minut 
ja minä Isän. Minä panen henkeni 
alttiiksi lampaiden puolesta. Joh. 
10:14–15

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Julia, Julius, 
Janna, Juliaana
Huomenna lauantaina: Tellervo
Ylihuomenna sunnuntaina: Taito

Mietelause
Kurjet suossa suvipäivänä (14.4.),
viikkoa jälkeen viimeistäänkin.

Vanhaa ajantietoa Perniöstä

Päivän evankeliumissa Jeesus vertasi itseään hyvään 
paimeneen. Hyvä paimen pitää hyvää huolta laumas-
taan.

Tämä Jeesuksen puhe oli vertaus ja Jeesus tarkoit-
ti, että hän pitää meistä ihmisistä huolta. Aina me emme tun-
ne huolenpitoa. Emme aina tunne, että Jeesus on kanssam-
me joka hetki. Tuollaisina hetkinä uuvumme yksinäisyyteen 
ja tuskaamme.

Elämä on matka. Me emme tunne tietä emmekä elämän 
matkalla olevia vaarapaikkoja. Opeta 
meitä luottamaan, että sinä ylösnous-
sut Hyvä Paimen johdatat meitä ja 
tarvittaessa haet eksyneen, väsyneen 
ja haavoittuneen lapsesi rotkon poh-
jalta ylös.

Kiitos, että sinä Jumalani olet kans-
sani elämän pimeimpänä hetkenä. 
Olet mukana umpikujassa, tuskassa, 
surussa ja ahdistuksessani.

Jeesus kuoli ihmisten puolesta. 
Siksi ihmisten ei tarvitse pelätä kuole-
maakaan. Kiitos, että pitkänperjantain 
jälkeen tuli pääsiäisen ilo. Kiitos, että 
yön jälkeen tulee aamu ja pimeyden 
jälkeen tulee valo.

Rukous
Jumalamme, kiitos, että sinä herätit
Jeesuksen hyvän paimenen
kuolleista.

Kiitos keväästä.
Kiitos valosta, lämmöstä ja ilosta. 
Kiitos pääsiäisestä.
Kiitos Jeesuksen tuomasta 
elämästä ja toivosta.

Me jätämme itsemme 
ja toinen toisemme
Jeesuksen hyvyyden 
ja voiman suojaan.
Anna meille mitä tarvitsemme.
Johdata meitä kaikissa 
elämämme vaiheissa.

Ulkona luonnossa 
valo ja elämä voittaa.
Täytä meidän mielemme 
rohkeudella ja luottamuksella. 
Siunaa meitä kaikkia. 
Aamen.

Ylösnoussut 
hyvä paimen

Leena Luokkamäki

OULU (MT)
Peli kulkee, kun on rentoutta, 
kun ei aseteta liikaa vaatimuk-
sia, kun on innostusta – ja kun 
peli on reilua. Siinä jalkapallon 
ystävän, emeritus arkkipiispa 
John Vikströmin vihjeitä pa-
rempaan työelämään. Hänen 
mukaansa ihmisellä on tarve 
tehdä työtä sellaisten asioiden 
puolesta, joita hän pitää hyvinä.

Vikström puhui aiheesta hy-
vinvointifoorumissa Oulussa. 
Samassa tilaisuudessa Työter-
veyslaitoksen pääjohtaja Harri 
Vainio painotti johtamisen 
merkitystä työhyvinvoinnille. 
Hänen mukaansa työhyvinvoin-
tiin lisätty euro voi tuoda kuusi 
euroa takaisin.

”Jos ihminen ei voi työssään 
hyvin, työn tuottavuus ei kehity 
eikä  innovaatioita synny. Siksi 
työhyvinvoinnin pitäisi olla 
tärkeimpiä kehittämiskohteita 
joka yrityksessä.”

Reilu peli kulkee
Arkkipiispa Vikströmin listaan 
hyvän pelin edellytyksistä kuu-
lui innostus. Se syntyy, kun tie-
detään miksi työtä tehdään, ja se 
koetaan mielekkääksi.

Reilussa yhteisössä sitoudu-
taan työpaikan arvoihin. Luot-
tamus pitää yhteisöä koossa, 
niin perhettä kuin yhteiskuntaa 
tai finanssimaailmaakin.

”Pitää hyväksyä myös häviä-
misen mahdollisuus”, Vikström 
sanoi.

”Vain vaikeuksissa opitaan 
uutta. Kriisi on uhka ja mahdol-
lisuus.

Syövän kanssa eläminen on 
vaikeaa, mutta se hyvä puoli 
siinä on, että se pysäyttää. On 
ajateltava, mikä on tärkeää ja 
mikä vähemmän tärkeää.”

Missä paimen kulkee?
Vainio puhui johtamisen mer-
kityksestä, Vikström paimenen 
tehtävistä.

”On tiedettävä, missä on 
paimenen oikea paikka. Joskus 
pitää kulkea edellä ja näyttää 
tietä.”

Toisessa tilanteessa vaadi-
taan ehkä kulkemista lauman 
keskellä, kuuntelemista ja roh-
kaisemista.

Viimeisenä kulkeva paimen 
pitää huolta siitä, että kukaan 
ei jää jälkeen. Tarpeen vaatiessa 
hän kantaa väsyneitä.”

Vikströmin mukaan hyvä joh-
taja ei vaadi alaisiltaan tuloksia 
liian nopeasti, vaan hänellä on 
aikaa odottaa.

Lyhytnäköisyys on ongelma.
”Kaikkea on nyt saatava no-

peasti: tulosta, terveyttä, tyydy-
tystä. Se johtaa ryöstöviljelyyn. 
Ryöstöviljely johtaa uupumi-
seen.”

Hömppä ei riitä
Vaikka Vainio kannusti sijoit-
tamaan työhyvinvointiin, hän 
varoitti ”humppa hömpästä”.

”Mikä tahansa toiminta ei 
tuo hyvää tulosta. Pelkästään 
lääkäripalveluiden tarjoaminen 
sairastuneille ei liioin riitä. Pi-
tää osata tehdä oikeita asioita.”

Vainion mukaan työhy-
vinvointiin pitäisi kiinnittää 
huomiota myös siksi, että työ-
elämään tulevat nuoret suku-
polvet saataisiin motivoitua ja 
sitoutettua. 

Ongelma on, että johtajat ovat 
tehneet työuransa erilaisessa 
työkulttuurissa kuin nuoret. 

”Vanhempi sukupolvi on työ-
orientoitunutta. He ovat eläneet 
maailmassa, jossa tehdään työtä 
ja kaadutaan saappaat jalassa. 
Työelämältä ei ole vaadittu 

laatua. Nuoremmat sukupolvet 
odottavat, että työkulttuurissa 
otetaan huomioon ihmiset”, 
Vainio pohti. 

Kun teollistuva Suomi alkoi 
maksaa sotakorvauksia, tärkeää 
oli, että ei sairastu, joudu ta-
paturmaan tai kuole työssään. 
Sitten alettiin arvioida ja hallita 
työhön liittyviä riskejä. Nyt pi-
täisi siirtyä riskien hallinnasta 
motivoimiseen ja innostami-
seen. 

JOUKO RÖNKKÖ

Työ- ja elinkeinoministeriön 
Saaristoasiain neuvottelukunta 
ja Suomen Messut ovat valinneet 
vantaalaisen Jouko Taskisen 
vuoden mökkiläiseksi. 

Hän sai tunnustuksen pitkä-
aikaisesta ja aktiivisesta mökki-
läistoiminnasta. Intoa on riittä-
nyt sekä valtakunnalliseen että 
paikalliseen vaikuttamiseen.

Taskisen mökki on Kymen-
laaksossa Kouvolassa. Perheen 
toinen mökki sijaitsee Päijät-
Hämeessä Asikkalassa. 

Taskinen on ollut vuosia 
vapaa-ajan asukkaiden liitto ry:n 
ja Oma mökki -messujen näytte-
lytoimikunnan puheenjohtaja. 

Lisäksi hän on Kouvolan kau-
pungin Vapaa-ajan asukastoimi-
kunnan puheenjohtaja.

Taskisen valinta julkistettiin 
torstaina Kevätmessuilla Hel-
singissä. Vuoden mökkiläinen 
valittiin nyt 12. kerran.                MT

Jouko Taskinen  
vuoden  
mökkiläinen

Kuluttajat arvostavat paikallista 
ja lähellä tuotettua ruokaa. Täs-
tä arvomaailmasta toivotaan 
ponnahduslautaa lähisisusta-
miselle.

Paikallisten, pienten sisutus- 
ja huonekaluliikkeiden pitäisi 
osata kehittää lähisisustamises-
ta myyntivaltti, sanoo toimitus-
johtaja Seppo Laine Laulumaa 
huonekalut Oy:stä.

Paikallinen kauppias tuntee 
asiakkaansa ja pystyy täyttä-
mään yksilölliset toiveet. ”He 
tarjoavat elämyksiä.”

Uutta virtaa liiketoimintaan 
kaivataan kipeästi, sillä sisus-
tus- ja huonekalukauppa on 
ollut ja on yhä suurten myller-
rysten kourissa. 

Suuriakin kotimaisia ketjua 
on lopettanut toimintansa tai ai-

nakin niillä on Laineen mukaan 
vakavia taloudellisia vaikeuksia.

”Yltiöpäisillä alennusmarkki-
noilla on pilattu kuluttajien hin-
tamielikuva ja yritysten talous.”

Toinen syy talousvaikeuksiin 
löytyy Laineen mielestä jää-
räpäisestä laajentamisesta ja 
kauppapaikkagryndauksesta.

Ilmeisesti markkinoilla on 
kuitenkin ollut tilaa, koska 
kodin sisustamiseen saa tava-
roita ja tarvikkeita yhä uusista 
liikkeistä. Ulkomainen kilpailu 
kiristyy.

Kuluttajat ovat erittäin kiin-
nostuneita kodin laittamisesta. 
Tästä kertoo muun muassa, että 
sisustamiseen erikoistuneita 
lehtiä ja televisio-ohjelmia on 
paljon.

MAIJA ALA-SIURUA

Lähisisustaminen  
haikailee trendiksi

Vanhempi sukupolvi on työorientoitunutta. He ovat eläneet maailmassa, 
jossa tehdään työtä ja kaadutaan saappaat jalassa. pääjohtaja harri vainio, työterveyslaitos

Lyhytnäköisyys on 
nykyajan ongelma. 
Johtaminen on 
työhyvinvoinnin 
avainasia.

Peli kulkee, kun mikään ei ahdista

”Syövän kanssa eläminen on vaikeaa, mutta se hyvä puoli siinä on, että se pysäyttää. On ajateltava, mikä on tärkeää ja mikä 
vähemmän tärkeää”, emeritus arkkipiispa John Vikström sanoi.

Pekka Fali

Pääjohtaja Harri Vainio pai-
notti johtamisen merkitystä 
työhyvinvoinnille.

Kaikkea on 
nyt saatava  

nopeasti: tulosta, 
terveyttä, tyydytys-
tä. Se johtaa  
ryöstöviljelyyn.«
john vikström 

>>

”Luonnon ja rakennetun liitto 
näkyy nykypuutarhoissa”, sanoo 
maisemasuunnittelija Tanja 
Nieminen. 

Esimerkiksi pionit ja ruusut 
alkavat väistyä. Luonnonkasvit 
saavat kukoistaa luonnollisen nä-
köisten puutarhakasvien seassa: 
niittyleinikkiä kulleron rinnalle 
ja poimulehteä tulikellukan ka-
veriksi.

Myös koiranputkea ja rohto-
virmajuurta näkyy maailmalla 
paljon, Nieminen kertoo.

Pensaita ei juuri haluta, mutta 
koivu, pilvikirsikka ja tuohituo-
met ovat suosittuja. 

Metsäisen luonnon suosimi-
nen saa kotoisan varvikon näyt-
tämään huippumuodikkaalta. 

Erityisesti kaupunkilaiset 
haluavat löytää puutarhastaan 
luonnollisen tavan elää ja olla. 
Kasvillisuus valitaan metsä-
luonnon henkeen ja sisustus on 
modernia ja skandinaavista, Nie-
minen kuvailee.

Luonto-teeman lisäksi puutar-
hojen suunnittelemisessa näkyy 
kolme muuta teemaa: ruokailu 
ja itämaiset mausteet; oleskelu 
merelliseen ja tanskalaiseen 
henkeen sekä kukkien ilotulitus.

”Puutarhasta halutaan oman 
persoonan jatke. Sen laittami-
seen pätevät saman pelisäännöt 
kuin kodin sisustamiseen.”

Nieminen kertoi puutarha-
trendeistä torstaina Kevätpuu-
tarhamessuilla Helsingissä.

MAIJA ALA-SIURUA

Suomen luonto muotia puutarhoissa
Markku Vuorikari

Lehden muotoinen laituri houkuttelee makoilemaan aurin-
gossa. Puutarhalammen ovat toteuttaneet Omnian ammatti-
opiston viherrakentamisen artesaaniopiskelijat.

Metsänpohja eli kuntta kasvattaa helppohoitoisuutensa ja luonnollisuutensa takia 
suosiotaan suomalaisissa puutarhoissa. Kevätmessujen islantilainen kunttapuutarha 
saa rosoa liuskekivistä.

Puutarhassa raataminen ei ole muodissa. Sen sijaan puu-
tarha on paikka, josta haetaan elämyksiä ja onnellisuutta 
ja jossa voi nautiskella, kertoo maisemasuunnittelija Tanja 
Nieminen.


